
Consiglio Comunale INT 153 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: SENZATETTO, QUALE SOLUZIONE?

PREMESSO CHE

anche per l’inverno appena passato si è riproposta la questione dei senzatetto e dei dormitori a cielo
aperto;

il numero di clochard accampati nelle vie di Torino, specialmente del centro, è cresciuto di giorno in
giorno e dall’inizio della pandemia si è registrato un + 30%, come testimoniato dall’associazione
“City Angels – Italia”;

lo stazionamento su strada pone un serio tema di igiene pubblico, posto che i portici, le vie, gli
androni  o  i  cassonetti  diventano  luoghi  dove  espletare  i  bisogni  fisiologici  e  i  residenti  e
commercianti lamentano uno stato di degrado e odori al limite del sopportabile;

CONSIDERATO CHE

le  amministrazioni  che  si  sono susseguite  non sono riuscite  arisolvere  il  problema,  nonostante
l’aumento dei numeri e il peggioramento del quadro generale;

via  Roma,  piazza  CLN,  via  Viotti,  piazza  San  Carlo,  la  Porta  Palatina,  piazza  Carlo  Alberto,
piazzale Valdo Fusi, piazza della Repubblica sono solo esempi emblematici di questo fenomeno;

CONSTATATO CHE

è notizia di questi giorni che il “punto accoglienza freddo” installato di fronte al Duomo due mesi fa
verrà smantellato;
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lo stesso punto d’accoglienza ospitava circa una trentina di persone;

contestualmente allo smantellamento del punto di cui sopra verrà potenziato il centro accoglienza in
via  Treves,  che  rimane comunque troppo decentrato  –  essendo ubicato  nel  quartiere  Vallette  –
considerando l’elevato numero di senzatetto che stazionano nelle vie del centro;

RITENUTO INFINE CHE

sia prioritario adottare i provvedimenti necessari per la sicurezza dei cittadini e dei senzatetto stessi;

nonostante siano passati sei mesi dall’insediamento dell’attuale Amministrazione comunale, non è
ancora chiaro quale sia la linea di indirizzo che il Sindaco e la Giunta abbiano scelto di perseguire;

 
INTERPELLA

Il Sindaco Lo Russo e l’Assessore competente per sapere:

quali  siano  le  azioni  che  questa  amministrazione  ha  concretamente  adottato  riguardo  alle
problematiche sopra riportate;

quali siano le soluzioni che l’amministrazione intende adottare per evitare che si formino aree di
stazionamento sotto i portici del centro – tutt’oggi presenti – e dormitori a cielo aperto nel resto
della città;

quale sia il numero aggiornato di persone stazionanti lungo le strade, piazze o portici cittadini e
quale quello delle persone che accedono ai dormitori.

Torino, 04/04/2022 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Paola Ambrogio
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